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10. Klasse Gymnasium
ufgabe im Fach Physik

Bayern LehrplanPLUS

Beachte:

Bei allen A Losungsweg erkennbar se
zuerst den hin, l6se nach der gesucht
gegebene inheit) ein.

Denke an ¢ n.

Aufgabe 1 22 P

=

&
%8

Bei einem eler mit einer Masse von S g) mit der
Geschwind Ifeld. Er prallt auf einen ste die gleiche
Masse bes Ausrlistung anhat. Nach d en sich die
beiden kur Geschwindigkeit v/ = 2,75

a) Benenne b3prozesses.
b) Berechn ristung des Gegners ist. (E
c) Berechn nd benenne die hierbei au ung.

d) Erklare, er Spieler eher umgetacke irde, wenn
ein ihm en elastisch oder unelastisch Grde.

e) Nach de ieler (m =90 kg) mit seine ach Hause.
Berechne 2it er vom Skateboard abs skateboard

stehen ble r Geschwindigkeit von 15 .

f) Beurteile ist: Beim AbstoR nach vor ars auf das
Skateboarc Skateboards auf den chgewicht.
Zeichne die chnung ein.
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Aufgabe 2 10P
Du baust i den Leiterschaukelversuc
a) Schreibe reibung (Versuchsdurchfi ng).
b) Gebe b tung sich der Leiter bewe geschaltet
wird. Zeic die technische Stromricht g und die
Richtung d
c) Beschrei ndern musstest, damit sic
1) in ng zu b) bewegt .
2) k ohl Strom flieRt.
_
Aufgabe 3 8P
Neben Ex dir bei einem Schiilere fgezeigten
Materialie
a0 080600 : rACH
""" Q..
S 7% rbeq
Spule f V' @ @ 9
ungsquelle
echselspannung o
leichspannung
: Magnet
a) b) Hinwei omrichtung
a) Beschre > du mit Hilfe des dir zur rials in der
Spule @ zeugen kannst.
b) Die Skiz 2iner mit Gleichstrom stro eichne das
entstehenc d auBerhalb der Spule unc lean
arbeitungszeit 45 Minut
0 Punkte)
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1P
m Stol3 gemeinsam mit gl

6P

Ges: x

1,96 kg

5P

g+9196kg) - (2,75 ?)

he Energie in thermische

d) 2P

werden, wenn er mit de enstoRen

beim Auf- und Abprall ein

Der Spiele
wiirde, da
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e) 4p
Geg: =02, v =152
eg. m1 = S , vV = h
my - dav, = 0= folgt mj-
my
m

V1 = 4‘,3?

f) 4p
aufgrund des Wechselwir ), dass die
enauso groR (aber entgeg Kraft vom

Skateboar h befinden sich diese nic ondern in

Wechselwi

Der eben wird deutlich, wenn ma Bewegung

betrachtet h die Krafteinwirkung des
teboard
ieler

Aufgabe 2

a) 4p

Versuchsd
tfeld eines Hufeisenmagn

etallstab, der mit Hilfe v so dass er
kann.
et, bewegt sich die Leiter

Je nachde ms und die Magnetfeldric

Leiterscha hinten.

Erklarung:

Auf die be iterschaukel wirkt im Ma ie

Lorentzkra netfeld und zur Bewegun ass sich

die Leiters ion ausgelenkt wirkt.
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b)

Aufgrund

Techn. St

Bewegungsr

c)
1) Vertaus
Alternativ:

2) Drehen
parallel zu

Verlaufen
Lorentzkra

b)

echten Hand bewegt sich

urch Umdrehen des Hufei
romrichtung von links nac

dass die Magnetfeldrichtu

g und die Magnetfeldrich

ten zur Spule 2

r der Spule 2
Spannungsquelle (Gleichs
ers

r der Spule 2

Wechselspannung)
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4p
ne.
2P
richtung
5P
3P
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